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Prébny egzamin maturalny

Kwiecien 2022

Arkusz zadan

Instrukcja dla zdajgcego

1. Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

2. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-28) zaznacz na karcie odpowiedzi, w czesci karty
przeznaczonej dla zdajagcego. Zamaluj M pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie
otocz kétkiem ® i zaznacz wiadciwe.

3. Pamietaj aby w zadaniach otwartych (29-35) nie pomingé argumentacji czy istotnych
obliczen. Na maturze oceniany jest kazdy etap zadania a nie jedynie wynik.

4. Mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki, a takze z kalkulatora
prostego.

Prébny egzamin maturalny z matematyki (poziom podstawowy)
© 2022 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

pi-stacja

Zadanie 1. (0-1)

414+229
Liczbe T mozna zapisaé¢ w postaci
A. 233 B. 48 C. 2 D. 2°

Zadanie 2. (0-1)
Liczba x = 114 jest 0 20% wieksza od liczby y. Rdznica miedzy tymi liczbami jest réwna

A. 22,8 B. 95 C. 20 D. 19

Zadanie 3. (0-1)
Liczbe 8 + v192 mozna zapisaé¢ w postaci
A. 8(1++3) B. 8V192 C. 16V3 D. V200

Zadanie 4. (0-1)
Kwadrat liczby —v2 — 2+/3 jest rowny

A. 14 B. 14 — 4V/6 C.—14 D.14 + 46

Zadanie 5. (0-1)

lle jest liczb naturalnych dodatnich, ktérych odlegtosé od liczby 5 na osi liczbowej jest nie mniejsza niz
3 ale nie wieksza niz 8?

A.12 B.9 C.8 D.7

Zadanie 6. (0-1)

. . 1. .
Potowa logarytmu o podstawie 3 z liczby 57 jestrowna

A. B. -2 C.—4 D. —

NN
N | =

Zadanie 7. (0-1)
Réwnanie (x — 6)(x + 3) = 22

A. ma 2 rozwigzania
B. ma 1 rozwigzanie
C. ma 3 rozwigzania
D. nie marozwigzan
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Zadanie 8. (0-1)

2x — 6y =—4

Uktad réwnan {mx +3y =2 jest uktadem nieoznaczonym dla m réwnego

A2 B. -2 C.—1 D.1

Zadanie 9. (0-1)

x(x%2—4)(x+3)

Rozwigzaniem réwnania 7o

= 0 NIE JEST liczba

A.0 B. 2 C.—-2 D.-3

Zadanie 10. (0-1)

Dana jest funkcja o dziedzinie D € {—3; —2; —1;0; 1; 2; 3} okreslona tabelg

-3 =2 -1 0 1 2 3

X
£ (x) 11 6 3 2 3 6 11

Funkcje te opisuje wzér:

A f(x)=-3x+2 B.f(x) =2x2—-7 C.flx)=x%+2 D. f(x) =3x

Zadanie 11. (0-1)

Najmniejsza wartos¢ funkcji f(x), przedstawionej na wykresie ponizej, w przedziale (—3; —1) jest

rowna
A
3
2
1
|
3 2 1 0 1 2 3 .

-1

./-z
-3

A.—3 B. -1 C.—2 D.2

Prébny egzamin maturalny z matematyki (poziom podstawowy)
© 2022 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

@ pi-stagja

BRUDNOPIS

Prébny egzamin maturalny z matematyki (poziom podstawowy)
© 2022 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

pi-stacja

Zadanie 12. (0-1)

Cztowiek rzuca w gére kamien. Wysoko$¢ h w metrach, na jakiej znajduje sie kamien wzgledem
rzucajgcego po uptywie t sekund, wyraza sie wzorem h = f(t) = 4t(4-t). Czlowiek tapie spadajacy
kamien po 4 sekundach. Na jakg maksymalng wysoko$¢ wzgledem rzucajgcego wzbit sie kamien?

A. 4 metry B. 16 metréw C. 32 metry D. 40 metréw

Zadanie 13. (0-1)

Na wykresie przedstawiono dwie proste. Ktdre zdanie jest FALSZYWE?

1 A

y

/

v

)

Prosta [ nie jest wykresem funkgji

Dla prostej k wspotczynnika > 0,ab < 0

Proste l i k przecinaja sie w drugiej ¢wiartce uktadu wspétrzednych
Prosta [ ma wspodtczynnik a = 0

oo wp

Zadanie 14. (0-1)

. , n-3 . . . . .
Dla ciggu (a,) okreslonego wzorem a,, = —z roznica miedzy drugim a czwartym wyrazem jest

rowna

A= B.~ c.—= D.— =2
1

Zadanie 15. (0-1)

lloraz ciggu geometrycznego (b,,) jest rowny —2. Siodmy wyraz tego ciagu jest réwny 64. Suma
pieciu pierwszych wyrazéw tego ciggu jest réwna

A .31 B.11 C.43 D. 64
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Zadanie 16. (0-1)

Jakg miare na mniejszy kat ostry w tréjkacie prostokatnym, jesli stosunek jego przyprostokatnych jest
rowny 1:4/3?

A.10° B. 20° C.30° D. 45°

Zadanie 17. (0-1)

Dany jest trdjkat ostrokatny ABC. Bok |AB| = 8, a bok |AC| = 7. Kat BAC ma miare 30°. Pole tego
tréjkata jest réwne

A.56 B. 28 C.14 D. 10

Zadanie 18. (0-1)

sin? 11°—sin 11° cos 79°

Wyrazenie —— jest réwne
sin11
A.sin11° B.cos 11° C.0 D.1
Zadanie 19. (0-1)
Proste m i n sg rownolegte. Prostg m opisuje réwnanie y = —3x + 2. Do prostej n nalezy punkt

B = (4,2). Prosta n jest przedstawiona na rysunku

A. B.

2 2
3 3
4 4
A A
¥ y
4 4
3 3
B
2 2
1 1
> N
> »
4 3 2 1 0 1 2 3 4 4 3 2 1 0 1 2 3 4 X\
1 1
2 2
3 3
4] 4
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Zadanie 20. (0-1)

Dany jest tréjkat prostokatny ABC. Z wierzchotka A poprowadzono prostg przecinajgca
przeciwprostokatng BC w punkcie D (patrz rysunek). Odcinek |AD| = |BD| = 7. Bok |AC| = 6.

C
D
A B
Pole tego trdjkata jest rowne
A.12v10 B. 2410 C.6v58 D. 410

Zadanie 21. (0-1)

Odcinki AB i CD sg réwnolegte. Punkt D to Srodek okregu. Oblicz miare kata BCD.
B

A.75° B. 80° C.65° D. 60°

Zadanie 22. (0-1)

Dany jest punkt O = (—2; 1), ktdry jest Srodkiem kwadratu i punkt A = (—6; 3), ktory jest jednym z
jego wierzchotkéw. Obwdd tego kwadratu jest rowny

A.24/5 B. 40 C.2V10 D. 8V10
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Zadanie 23. (0-1)

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny, ktérego wszystkie krawedzie sg rowne, a pole
podstawy tego ostrostupa jest réwne 16. Pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa jest réwne

A.16(1 +/3) B. 64 C.16V3 D. 4(4 ++/3)

Zadanie 24. (0-1)

Dany jest prostopadtoscian ABCDEFGH. Wysoko$¢ AE tego prostopadtoscianu jest réwna 44/3.
Odcinek EB jest nachylony do tej wysokosci pod katem 30° a odcinek ED pod katem 45°. Odcinki
|EB| i |ED| pozostajg do siebie w stosunku

A 1:2 B.2:V6 C.2V3:3 D.2:/2

Zadanie 25. (0-1)
Na ile sposobdw mozna posadzi¢ 4 osoby na 6 krzestach? Tozsamos¢é oséb jest istotna.

A. 24 B. 12 C. 6% D. 360

Informacja do zadan 26-28

W pewnej 30 -to osobowej klasie 70% osdb ma rodzerstwo. 2/3 z tych oséb ma tylko jednego brata
lub siostre. Jedna osoba ma trdjke rodzenstwa. Pozostate osoby majg dwdjke.

Zadanie 26. (0-1)

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze losowo wybrana z tej klasy osoba jest jedynakiem?

9 3 21
B.— C.— D.—
21 10 30

A.

[SSH =

Zadanie 27. (0-1)
Srednia liczba dzieci przypadajacych na rodzine w tej klasie jest

A. mniejsza niz 2

. .. B. réwna 2 C. mniejszaniz 1 D.réwna 1
ale wieksza niz 1

Zadanie 28. (0-1)
Wyznacz mediane liczby rodzenstwa ucznidw z tej klasy.

A. 15 B.1 C.0 D.2
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Zadanie 29. (0-2)

Rozwiaz nieréwnoéé (x — 2)?2 < 2x —5

O UPOWIEAZ......cceeeeceeenereeretenneeseecerens st essassassseesessnsessesnsssnsessssnsssssrsasnnss st ssssnssssssassnsssessss sreessasnnssasssesasssssssasanssses
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Zadanie 30. (0-2)

C e . x+5
Rozwigz réwnanie=—=x + 1
x+2

O UPOWIEAZ......cceeeeceeenereeretenneeseecerens st essassassseesessnsessesnsssnsessssnsssssrsasnnss st ssssnssssssassnsssessss sreessasnnssasssesasssssssasanssses
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Zadanie 31. (0-2)

Wykaz, ze jesli istnieje taki kat a dla ktérego sina = 2x acosa = 2 to y =2V1 —4x2.
2
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Zadanie 32. (0-2)

Funkcje f(x) = 2x2 + x — 8 przesunieto o dwie jednostki w gére i otrzymano funkcje g(x). Podaj
miejsca zerowe funkcji g(—x).

Prébny egzamin maturalny z matematyki (poziom podstawowy)
© 2022 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

pi-stacja

Zadanie 33. (0-2)

Dany jest trapez réwnoramienny ABCD o podstawach |AB| = 12 cm i |[CD| = 4 cm. Ramiona maja
dtugos¢ 5 cm. Poprowadzono prostg przechodzaca przez punkt C, rdwnolegtg do odcinka AD i
przecinajgcg odcinek AB w punkcie E. Oblicz odlegtos¢ punktu D od odcinka CE.

Odpowiedz
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Zadanie 34. (0-2)
Dany jest czworokat o wierzchotkach w punktach: A = (—12;—4),B = (1;-3),C = (3; 1),

D = (—11,3). Wyznacz punkt przeciecia przekatnych tego czworokata.

OAPOWIEAAL......cceeecereerrseeceeeareseesersasssesssassasssessessassssessnssassssssasssesssesansssesssssassresssassasssesses sesssesnnssansses sasssessasanssnes
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Zadanie 35. (0-5)

Suma pierwszych pieciu wyrazéw pewnego ciggu arytmetycznego (a,,) jest réwna 5. lloraz wyrazu
dziesigtego i wyrazu pierwszego jest rowny —2. K-ty wyraz tego ciggu jest trzecim wyrazem innego
ciggu arytmetycznego (b,,): (x — 3,4x + 1,3x — 3). Oblicz k.

O APOWIEAAL......cceecererrreeceeenareseesessasssesssassasssessessassssessnssassssssasssesssesansssesssssassresssassasssesses sesssesnnssansses sasssesssasanssses
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Karta odpowiedzi do zadan zamknietych

Nr zadania A B C D
1 O O O O
2 O O O O
3 O O O O
4 O O O O
5 O O O O
6 O O O O
7 O O O O
8 O O O O
9 O O O O

10 O O O O
11 O O O O
12 O O O O
13 O O O O
14 O O O O
15 O O O O
16 O O O O
17 O O O O
18 O O O O
19 O O O O
20 O O O O
21 O O O O
22 O O O O
23 O O O O
24 O O O O
25 O O O O
26 O O O O
27 O O O O
28 O O O O
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